SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 商洛分行 面向三农 服务城乡



#### 2022年4月 <mark>7</mark>

星期四

壬寅年三月初七 二十谷雨

总第 9966 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日8版

# 商洛入选西部中小城市乡村旅游订单量前十

本报讯 (通讯员 张 召)今年清明小长假,我市文旅市场安全平稳有序、旅游市场持续回暖、"乡村+体验式"旅游项目备受青睐,持续走红网络。统计数据显示,我市乡村旅游订单占比较疫情前提升20%,入选西部中小城市乡村旅游订单量前十城市。

我市坚持常态化疫情防控和精细化、人性化管理相结合的防控措施,在"22℃商洛·中国康养之都"康养信息发布会、秦岭山水乡村建设、全域旅游示范市创建、花开商洛系列线上营销等多项活动的影响下,全市各景区、美丽乡村、特色小镇接待游客稳步回升,低迷了一段时间的美丽乡村体验游、户外休闲运动游成为都市人探春赏花、亲近自然的出行首选。本次小长假,"乡村+体验式"旅游备受青睐、持续走红,累计接待游客57.01万人,旅游综合收入3.2亿元。

清明小长假期间,以金丝峡、牛背梁、塔云山、秦岭江山等为代表的山水观光型景区依然深受游客青睐。以漫川古镇油菜花、木王山杜鹃花、锦绣大地、竹林关桃花谷等为代表的赏花踏青游,棣花古镇体验游、溪乐谷亲子游、毛坪采茶游等成为新晋选择。柞水溶洞景区新开发的魔鬼秋干、步步惊心等体验性项目,深受年轻游客喜爱,吸引数万名游客参与体验。商州蟒岭绿道开展了缅怀先烈红色教育活动,累计吸引3万多人参与。

我市策划制作的"22℃商洛·中国康养之都"花开商洛——春季旅游线路指南H5、"春风又绿丹江岸,商山起舞百花艳"花海田园浪漫之旅、"清风一路笑声扬,放飞心情走田园"田园音乐养心之旅、"春暖秦岭待君来,满山杜鹃映山红"秦岭户外休闲康养之旅短视频,在抖音及中央和省多家媒体和市县融媒体微信视频号广为宣传推广。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 我市创新"3456"工作路径建设秦岭山水乡村

去年以来,我市深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,坚持以秦岭山水乡村建设为主题,以提升农村人居环境整治效果、建设美丽宜居新农村为抓手,全域思维、全域谋划、全域整治、全域推进、全域提升,根治"脏乱差"、打造"洁净美"、擦亮了乡村颜值,擘画出了山清水秀、风景如画、美丽宜居的"秦岭山水乡村"。

#### 坚持"三定"方向 绘就宜居新蓝图

我市坚持用秦岭山水乡村建设牵引农村 人居环境整治,助推乡村振兴,培育美丽经济。 ——明确任务定目标。全市上下以建 设秦岭山水乡村为目标,聚焦"六清"(清道路、清河道、清街巷、清庭院、清圈厕、清田园),实施"六治"(治垃圾乱倒、治污水乱排、治棚圈乱搭、治车辆乱停、治柴草乱垛、治粪土乱堆),实现"六无"(全域无垃圾、无污水、无塑料、无污染、无危房、无焚烧)目标,划出垃圾污水治理、卫生厕所普及等11项重点任务,一项一项抓落地、一件一件促进展,让村容村貌更加美丽宜居,农村生活品质显著提升、农民群众获得感幸福感明显增强。

——出台导引定标准。制定了《商洛市农村户用卫生厕所摸排整改"四级两账五步走"工作导引》《农村户用卫生厕所建设和验收管理办法》,颁发秦岭山水乡村建设44条整治标准、秦岭山水乡村建设10条

指引,用标准指引建设行动、用标准规范建设行为,防止出现无标可依、无章可守的"一窝蜂"建设乱象。

一达标验收定等级。建立健全秦岭山水乡村建设达标验收评分标准和赋分细则,实行分级逐村对标验收,通过县级验收方可申请市级验收认定,不达标的限期整改。目前,全市1201个行政村(社区)通过市级达标验收,通过督查验收、定级评价,有效推进秦岭山水乡村建设提档加速。

#### 实施"四方"联动 聚集建设新动能

我市注重统筹协调、聚集合力,着力化解以往"干部干、群众看"的被动局面,打响

了一场全员参与的环境革命。成立市委书记任第一组长,市长任组长的领导小组,市委、市政府主要领导亲自安排部署、随时调度、观摩推进,先后召开重点工作推进会、视频调度会、现场观摩会,以鲜明导向把秦岭山水乡村建设作为一把手工程来抓,传递信心、彰显决心、传导压力,实现市县镇村四级联动一盘棋。

围绕秦岭山水乡村建设,市农业农村局成立工作专班主抓,加强综合协调、标准制定、调度通报、培训宣传、考核评比。明确8个重点单位包抓县区工作,定期巡查、及时反馈,技术指导、督导提升。落实98个市级单位包联镇办,协调资源、争取项目,助力镇办补齐基础设施短板。 (下转3版)

#### 

会议传达学习省政协 有关会议精神,研究《关于 市政协党组成员分工的意 见》《五届市政协主席会议 成员分工意见》,审议《关 于表彰市政协五届一次会 议筹备服务工作参与单位 和优秀个人的意见(草 案)》《政协商洛市委员会 2022年工作要点及任务 分解表(草案)》《政协商洛 市委员会2022年协商计 划(草案)》和《关于组建政 协商洛市第五届委员会委 员学习组的意见(草案)》, 研究部署当前重点工作。

王宁岗指出,各级各 方面要提高政治站位,认 真落实省政协工作要求, 深刻认识全国两会的重 大意义和深远影响,深刻 领会全国两会核心要义, 切实把思想和行动统一 到中央的决策部署上 来。要深入开展学习,特 别是要准确把握习近平 总书记提出的"五个必由 之路"重大论断和我国发 展的"五个有利条件",从 中汲取智慧和奋进力量, 切实凝聚起助力高质量 发展的强大动力。要强 化责任担当,将全国两会 精神和省政协常委会会 议要求贯通落实到政协 履职全过程,建立专委会 工作报告等制度,完善委 员学习制度,提高建言资 政质量,切实为"一都四 区"建设凝聚共识、汇聚 合力、贡献智慧。

五分、页配有意。 王宁岗强调,要充分发挥市政协党组成员

和主席会议成员的特长和优势,按照分工抓好分管委室工作,确保各项工作有序衔接、高效推进。要坚持"公开、公平、公正、择优"的原则,认真推荐在市政协五届一次会议筹备服务中作出艰辛付出的优秀单位和个人,进一步提振士气、鼓足干劲、激发动力。要深刻理解准确把握人民政协的性质,明确职责,找准定位,精心、精准、精确研究修改2022年度工作要点和协商计划,确保每一项履职工作都能落到实处、见到实效。要精心制定建立五届市政协委员学习组和委员工作组,进一步明确职能职责、活动方式和频次、考核机制,确保发挥作用、促进履职。

重点

王宁岗要求,各级各方面要统筹高效抓好当前各项 履职工作的推进落实,认真筹备市政协五届常委会第一 次会议和机关全体干部职工会议,认真修订完善各项履 职制度,认真制定委员履职培训计划和专题协商实施方 案,为完成年度各项履职任务打下坚实基础。

### 深入贯彻落实市第五次党代会精神

### 镇安县

本报讯 (通讯员 陈风军 狄 洵)3月30日,镇安县委常委会召开扩大会议,专题传达学习贯彻市第五次党代会精神,研究贯彻落实意见。

会议要求,全县上下要把学习的过程变成统一思想、提高认识的过程,变成思考问题、研究工作的过程,全力推动党代会决策部署在镇安落实落地落细。要紧扣打造"一都四区"战略目标,围绕"一厅四地"发展定位,坚持以项目为支撑、以产业为引擎、以园区为承载,发展壮大"五大产业"集群;坚定当好秦岭生态卫士,以乡村振兴统揽新阶段"三农"工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决扛稳粮食安全政治责任,建好秦岭山水乡村;着力保障改善民生,促进群众持续增收,深化"人盯人+"基层社会治理创新"1844"机制,不断增进民生福祉。同时,要统筹推进疫情防控、城镇建设、招商引资、全面从严治党等各项重点工作,持续用力抓好疫情防控、森林防火、高质量发展、"三百四千"工程奋力赶超行动、秦岭山水乡村建设等任务,以实干实绩检验学习贯彻会议精神成效。

### 柞水县

本报讯 (通讯员 姜枝朝 陈 阳)3月30日,柞水县委常委会召开会议,专题传达学习市第五次党代会和市两会精神,研究贯彻落实措施。

会议要求,全县各级各部门要提高政治站位,深入学习领会市第五次党代会和市两会精神,在深学、细照、笃行上下功夫,精心组织开展专题培训,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要坚决扛起打造"一都四区"、奋力谱写高质量发展新篇章的光荣使命,全力以赴抓好工业经济、旅游三产、城市建设、乡村振兴、生态保护、改革创新和民生保障等重点工作。要锚定"高质量项目建设推进年"主题,大力推行"六个一"项目推进机制和干部联项目精准服务制度,千方百计抓招商引资,为高质量发展聚集强劲动能。要对照推动高质量发展重点工作任务"军令状",把工作、举措、精力聚焦到实施"三百四千"工程奋力赶超行动各项任务中来,逐项梳理细化,强化闭环督查,以钉钉子精神狠抓落实,真正把市党代会、市两会新要求、新任务转化为加快建设"三高三区"新柞水、奋力谱写高质量发展的新成效。

### 市乡村振兴局

本报讯 (通讯员 冀新鹏)3月29日,市乡村振兴局党组召 开扩大会议,传达学习贯彻市第五次党代会、市两会精神,研究部 署贯彻落实工作。

会议要求,全市乡村振兴系统要围绕打造"一都四区"总体目标,聚焦"守底线,抓衔接、促振兴"主线,大力弘扬脱贫攻坚精神,全面推进乡村振兴各项工作。要抓实抓好成果巩固,严格落实"四个不摘"要求,持续做好控辍保学、"三类人员"参保资助、饮水安全等工作,重点强化农村住房动态监测,加快灾后重建步伐,持续提升"三保障"和饮水安全保障水平。要抓实抓好产业就业,以打造"3+N"产业集群为引领,做强做优"菌果药畜茶"等特色产业发展,全力培育优势特色产业集群;强化脱贫劳动力转移就业,加大公益岗位开发、管理力度,确保脱贫群众收入增速高于农民收入增速、县区农民收入增速高于全国农民收入增速。要同步抓实抓好搬迁后扶、社会帮扶、乡村建设、乡村治理、社会事业、宣传培训、统筹协调等重点工作,形成巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的强大合力。

#### 做强中药产业 助推乡村振兴



3月29日, 丹凤县新雨丹中药材产业园里, 工人正在拣选中药材。据了解, 新雨丹中药材生物科技项目由新雨丹中药研究院、国家级中药材储备库、智能煎配运营中心、毒性饮片车间、普通饮片车间5大板块组成, 年可加工储存中药材5万多吨, 生产中药普通饮片3000多吨、毒性中药材饮片2000多吨, 吸纳当地300多名劳动力就近就业, 带动1万多户群众从事中药材种植和深加工。 (本报通讯员 **樊利仁 摄**)

## 深化改革开放 激发动力活力

一六论深人贯彻落实市第五次党代会精神

本报评论员

改革开放是高质量发展的源头活水,也是打造"一都四区"的根本动力。市第五次党代会提出,要以思想解放促进全域开放,拓展空间扬大气,深化改革展新气,创优环境聚人气,推动形成要素大联通、区域大合作、对外大开放格局。全市党员干部群众要进一步解放思想、改革创新,凝心聚力打造"一都四区",不断增强追赶超越的信心,不断提升干事创业的劲头,为商洛高质量发展注入新的澎湃动力。

以改革开放激发动力活力,必须 内外联动提升开放水平。我们要主 动学习先进理念和有益经验,突破思 维定式和观念束缚,有的放矢推进思 想大解放;主动跟进关中平原城市 群,支持商洛高新区与陕西自贸区协 同创新发展,建设关中平原城市群绿色服务核,促进西商产业形成"飞飞"的股外"靠近西安"的"靠近西安",加快实现从"靠近西安",依托高铁做好"双校模式、设章,探索"总部+基地"合作业转移、记记,设章上星办公室",促使产业自由流淌文全合作、技术扩散路区域自由流淌、正路海贸易大通道,推动更多优质与大通流,推动更多优质与大通道,推动更多优质与大通流,推动更多优质,全面提升对外开放合作水平。

以改革开放激发动力活力,必须 守正创新深化重点改革。我们要认真 落实党中央重大改革部署和省委改革 任务,推出一批集成化、小切口、见效

以改革开放激发动力活力,必须 对标一流优化营商环境。我们要持续 加大"放管服"改革力度,深化"一网通

惟改革者进,惟开放者强。只要 我们以敢为人先的勇气、海纳百川的 胸襟,推动改革再深入、开放再提速, 融商汇智、聚英荟萃,商洛就一定能成 为新发展格局中南北交融、东西互济 的重要节点!